

ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК



№7 (33) октябрь 2013 г Выпускается с октября 2003г с.Высокое
Газета для учеников, учителей и родителей ГБОУ ООШ с.Высокое

СОДЕРЖАНИЕ:

- ❖ Итоги 1 четверти
- ❖ Запомнится надолго
- ❖ Реализация ФГОС
- ❖ Вести из классов
- ❖ Наше творчество
- ❖ Полезно знать
- ❖ Советы
- ❖ Поздравляем

ИТОГИ I четверти

По итогам I четверти в нашей школе успеваемость – 100%. Эти результаты показали учащиеся 3 – 9 классов, т. к. 1 и 2 классы не аттестуются. Молодцы ребята!!!

запомнится надолго

Поездка учащихся начальных классов на выставку 20 октября 2013 года в г. Самара



Закончилось звонкоголосое лето. Первые признаки осени в желтых прядях деревьев, в холодных утренних и радующих глаз осенних цветах. Детвора уже успела соскучатся по школе, своим одноклассникам и учителям. 2 сентября ребята нашей школы обратились на традиционную праздничную линейку, посвящённую **Дню Знаний**.

Погода с утра была пасмурная, по небу плыли серые тучи. Казалось, ещё чуть-чуть и пойдёт хмурый осенний дождь. Но на школьном дворе светло от детских улыбок, радостных лиц, от одного только вида нарядных школьников, учителей и родителей, а потом и от солнышка, вышедшего из-за туч.

Робкие первоклашки, а их в этом году шестеро—вместе со своей первой потому что они сегодня самые главные на нашей линейке.

С приветственными словами обращаются к присутствующим директор школы Давыдкин А.М., глава администрации поселения Высокое Сорокин Н.А., представитель районного отдела Культуры и спорта Рябышев А. А., от имени ветеранов села Летунов А.И. Все они пожелали детям успешной учёбы, здоровья и стремление к знаниям. Давыдкин А.М. отметил, что в школе заменены старые окна на пластиковые почти во всех кабинетах, а силами учащихся, родителей и учителей облагорожена территория школы: посажены цветы на клумбах, сооружены скамейки. Всё это позволяет сделать отдых на территории более удобным и приятным.

В этом году наше учреждение перешло на единую школьную форму, поэтому так радуют глаз дети, одетые в строгую парадную одежду.

На линейке были вручены грамоты учащимся, родителям, которые внесли большой вклад в подготовку школы к новому учебному году. Селютину В.Ю. молодому учителю химии, был вручен диплом лауреата XII международного конкурса юных иллюстраторов «Книга дарит вдохновенье» в номинации «Декоративность». Активное участие в подготовке праздничной школьной линейки приняли учащиеся 5 класса Ештокина В., Верхоз Я., Голушков А., учащиеся 9 класса Дандыкин И. и Ермолов В. Право дать первый звонок было предоставлено ученику 9 класса, отличнику учёбы Дандыкину И. и первокласснику Багратионову Д.

Успехов вам дорогие ребята и учителя! Новых свершений и осуществления всех ваших планов.

Мозжелова С.И., учитель русского языка и литературы

Путешествие в мир знаний

В сельской библиотеке с. Высокое 10 сентября состоялось внеклассное мероприятие «Путешествие в мир знаний...» с участием учеников 5 класса. Библиотекарь Губанова Н.М. и Четвергова Н.Ю. подготовили для ребят интересную познавательно-развлекательную программу с вопросами, играми и сладкими призами.

В начале программы наших ребят встретили две сказочные героини – это Красная Шапочка (Драчева Алина) и Василиса (Ештокина Вика). Они поздравили ребят с началом нового учебного года и спели для них по одной песне. А затем началось все самое интересное – это веселые игры и вопросы на эрудицию, и смекалку, а так же на знание сказок и сказочных героев. В

какой-то момент показалось, что дети немного подзабыли материал школьной программы за время летних каникул. Но всё-таки они достойно справились со всеми заданиями, весело и активно отвечая на вопросы.

Отличились своим знанием сказок Борисова Ира, Глазков Толя и Ештокина Вика.

Ребята остались довольны мероприятием и заработанными сладкими призами. Но не только дети, но и мы, взрослые, остались всем этим, очень довольны. Мы получили огромный заряд положительных эмоций и отличного настроения!

Рыжкова Е.А., классный руководитель 5 класса.



21 октября ученики 8 и 9 классов провели урок истории, посвящённый 400-летию семьи Романовых, в сельской библиотеке.

Для учащихся была подготовлена выставка с материалами о семье Романовых. Открыла мероприятие Заслуженный работник культуры библиотекарь Губанова Н.М.

Она предоставила слово учителю истории ГБОУ ООШ с. Высокое Губановой О.Н.

Ольга Николаевна рассказала о судьбе последнего царя из династии Романовых Николае II. Селютина Н.Ю.

посоветовала ученикам прочитать книги о династии Романовых, ознакомив их с содержанием прочитанных книг. Ученик 9 класса Дандыкин И. рассказал о Николае II, о его приходе к

власти, о царствование, об отречении от престола. Нина Михайловна показала и рассказала о пребывании Романовых в Самаре, как встречали жители Самары царствующих особ. Затем все ученики высказали своё мнение о семье Романовых, отметив, что они узнали много нового о династии Романовых.

Губанова О.Н., учитель истории и обществознания



Реализация ФГОС

В гостях у сказки



13 сентября учителя 1-4 классов вместе со своими классными руководителями посетили сельскую библиотеку, где им была предложена увлекательная программа. Заведующая библиотеки, Губанова Нина Михайловна совместно с художественным руководителем Четверговой Натальей Юрьевной подготовили и провели викторину на тему «Лучший друг—книга». Учащиеся отгадывали загадки, кроссворды, получая за правильные ответы сладкие призы. В «гости» к ребятам пришли Баба—Яга и Почтальон Печкин, которые тоже проверили знания детей. Мероприятие прошло интересно и весело, самым лучшим читателем был выбран ученик 4 класса Александров Виктор. Затем дети

участвовали в игровой программе, которую провела Четвергова Наталья Юрьевна. Все учащиеся получили заряд бодрости и оптимизма.

Такие мероприятия проводимые совместно с библиотекой, позволяют развивать у учащихся читательский интерес, приобщать детей к миру литературы.

Суханова Ирина Викторовна, учитель начальных классов

Осенние мотивы

Внеурочная работа открывает для учителя поистине безграничные возможности: это познание и отдых, развитие отношений в коллективе и общение, выдумка, творчество.



«Одно из самых дорогих, ярких, богатых времён года – осень. Ею восхищались Пушкин и Есенин, Майков и Фет, Чайковский и Шопен, Левитан и Васнецов». С этих слов началось открытое мероприятие во 2 классе. На праздник были приглашены все обучающиеся начальных классов, родители, администрация школы.

Зал, в котором проходило мероприятие, украшен великолепными семейными поделками по теме «Красавица Осень», рисунками, праздничными панно. Здесь расположилась выставка овощей и



фруктов.

Звучит музыка П.И.Чайковского «Времена года. Октябрь». В зал входят ведущие: Ештокина Витория и Шихматова Диана и начинают праздник с приветствия детей и приглашения Осени. Появляется в зале и красавица Осень (Борисова Ирина) сообщая о своём богатстве из овощей, фруктов, различных круп.

Второклассники исполняют песню «Осень наступила», которая всем очень понравилась, понравилась она и Осени. Затем звучат частушки, стихи. Здесь лучшими оказались Ермолов Илья (4класс), Губанов Вадим (3 класс), Мочалова Татьяна (2 класс), Умнова Елизавета (1 класс).

А ведущие продолжают развлекать гостей: звучат загадки, пословицы. Наибольший интерес вызвала сценка «Спор овощей», который разрешает доктор Айболит (Глазков Анатолий).

Дети в костюмах овощей читают стихи, доказывая, что их продукция самая вкусная, нужная и полезная.

Затем начались игры: «Узнай по вкусу», «Кто соберёт больше листьев».

Как всегда в гости к ребятам пришла библиотекарь Курынова О.В. Её необычные загадки об осени вызвали большой интерес.

И снова песни, танцы, игры.

Праздник подходит к концу. Ведущие и Осень благодарят ребят за интересное представление.

Мероприятие заканчивается чаепитием с пирогами, которое организовали родители детей.

Переверзева Л.Г., классный руководитель 2 класса



ОСЕННИЙ БАЛ



18 октября в школе прошло общешкольное мероприятие «Осенний бал» для учащихся 5 – 9 классов, который подготовили ученики 7-8 классов под

руководством своих классных руководителей Губановой О.Н. и Мозжеловой С. И.. Ребята подготовили подарки королеве Осени: презентацию овоща, оригинальные поделки из природного материала (шкатулка из тыквы, осенний букет, натюрморт осеннего блюда), рисунки, осенние наряды с их презентацией. В итоге первое место заняли ученики 9 класса, второе – ученики 7-8 классов и третье – ученики 5-6 классов.

Все участники мероприятия остались довольны и ушли домой с хорошим настроением.

Какой приятный и познавательный вечер! Желаю ребятам каждый раз проводить вечера так интересно
Юнкор газеты «Школьный вестник» Недоноскова Ю., 8 кл



Наше творчество

Сочинение посвящается 70 – летию в Куйбышеве создания: фронтовых бригад, Куйбышевского суворовского военного училища, 95-летию ВЛКСМ, 95-летию системы дополнительного образования детей

Здесь тыл был фронтом

Погожее солнечное утро. Радуются люди хорошей погоде, травам, вымахавшим по пояс, покосу, который предстоит скоро – извечно желанной крестьянской работе, простой деревенской трапезе, тоненькой свечке колокольни, ласточкам, взмывающим в чистое и безмятежное небо. Кажется, нет силы, способной нарушить эту идиллическую картину сельской жизни. Страшная весть, обрушившаяся на сельчан: «Война, братцы!» - была как гром среди ясного неба. И хотя также звенел погожий полдень, недвижно дремали стрекозы, летали касатки, - люди, оглушенные этой вестью, растерянно оцепенели. Война только началась, она была далеко от их мест, и люди только привыкали к трагической вести. В своем сочинении я хочу рассказать о том, как война вошла в нашу семью, потому что об этом рассказывали моим родителям их мамы и папы, а от своих родителей я узнал, как во время войны сражались на фронте и в тылу мои родственники.

Родственники моей мамы во время Великой Отечественной Войны работали в тылу на благо фронта. Днями и ночами пропадали они на полях, Куйбышевской области, чтобы дать фронту как можно больше хлеба. Они ковали Победу в тылу. У прадедушки Воронина Петра Ивановича была бронь. Он работал на тракторе ЧТЗ: пахал, сеял, убирал пшеницу, рожь. Прабабушка Воронина Клавдия Фёдоровна работала свиначкой, выращивали поросят, солила сало для солдат, для фронта. Брат прабабушки Кирасиров Иван Федорович работал на Чапаевском оружейном заводе, делал снаряды для фронта, для Победы. Другие прабабушка и прадедушка Салтанова Екатерина Ивановна и Салтанов Федор Федорович работали во время войны в колхозной овчарне. Выращивали овец, стригли шерсть, пряли, вязали носки и варежки для солдат и отправляли посылки на фронт. Федор Фёдорович валял валенки для солдат, чтобы ноги были в тепле. Молодые ребята школьного возраста, в том числе мамина тетя Ладягина Антонина, резали для солдат сукно на портянки.

Родственники моего папы, во время войны жили на оккупированной немцами территории в Белоруссии. Прабабушка Мария Андреевна пекла хлеб для партизан. Под страхом смерти за себя и за семерых детей, она хлеб в партизанский отряд. Прадедушка Прошкин Иван Яковлевич по болезни не был призван в ряды Советской Армии. Он был пчеловодом. Мед, соты, прополис – все это переправлялось на лекарство в партизанский отряд. Помощь партизанским отрядам каралась смертной казнью всех членов семьи. Но даже под страхом смерти жители оккупированных территорий продолжали помогать партизанам, приближать нашу победу.

Для тружеников тыла война ещё жива, Помнить её будут до конца своих дней. Она была, есть и останется их «звездным часом» - в невероятных трудностях, в голоде и холоде, в крови и ужасах они выстояли, победили и спасли страну от фашизма. Они знали, что исход войны решается и в тылу тоже, где шла великая битва за боевую технику, за металл, за хлеб. Люди работали в две, а то и в три смены, не жалея себя, своих сил. Они выстояли и победили.

И пусть не были они на полях сражений, пусть не получали орденов и медалей мои деды и прадеды, но свой весомый вклад в Победу они внесли своим ратным трудом и в Белоруссии и в Куйбышевской области. Я горжусь тем, что являюсь потомком своих родственников, к которым отношусь трепетно, одновременно с болью и святым уважением. И пока ещё живы люди старшего поколения, пережившие войну, очень важно, чтобы передали они своим детям, и внукам, и правнукам священную память о том времени из рук в руки, от сердца к сердцу.

Дандыкин Иван., 9 кл

Полезно Знать 4 ноября День воинской славы России и день Казанской



Икона Богородицы Казанской. Россия. XIX в.

иконы Божией Матери — с 2005 года отмечается как День народного единства. Этот праздник установлен в честь важного события в истории России - освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году. 16 декабря 2004 года Госдума РФ приняла одновременно в трех чтениях поправки в Федеральный закон «О днях воинской славы (Победных днях России)». Одной из правок было введение нового праздника — Дня народного единства — и фактическое перенесение государственного выходного дня с 7 ноября (День согласия и примирения) на 4 ноября.

В настоящее время 7 ноября отмечается День воинской славы России — День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции (1941).

В пояснительной записке к проекту закона отмечалось: «4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе».



Мало кто знает, что еще в 1649 году указом царя Алексея Михайловича день Казанской иконы Божией Матери (22 октября по старому стилю) был объявлен государственным праздником. Кроме того, в начале 20 века 8 мая по старому стилю вспоминали Кузьму Минина, которого еще Петр I назвал «спасителем Отечества».

Позже, из-за революции 1917 года и последующих за ней событий, традиция отмечать освобождение Москвы от польско-литовских интервентов и день кончины Кузьмы Минина прервалась.

Таким образом, можно сказать, что День народного единства не новый праздник, а возвращение к старой традиции.

Иконы с изображением Богородицы явлены за всю историю России более 500 раз. Каждый образ святой известен своими чудесами и особым предназначением. Казанская икона Божьей Матери - это самый яркий пример такого явления людям святости. После ее появления в России, стали одерживаться важные победы, например, в сражении за Москву во время набега поляков, в Великой Отечественной Войне, когда люди шли на битвы с непоколебимой верой и надеждой о помощи святой Богородицы.

В России праздники, посвященные этой иконе, празднуются дважды в год – 4 ноября и 8 июля.

В церквях в эти дни проходит торжественная служба.

Казанскую икону чтят во всех регионах России, в каждой церкви обязательно есть икона Божьей Матери. Этот образ считают не просто помощником во всех делах верующих, но защитником всей России от различного зла. Любой, кому плохо, может обратиться к Богородице, она всех скорбящих видит и слышит. После молитвы Казанской иконе Божьей Матери на душе становится легко и спокойно, некоторым людям после обращения было подарено исцеление даже от самых серьезных недугов.

Юнкор газеты «Школьный вестник» Суслов А., 8 кл

30 октября 2013 в нашей школе прошёл очередной школьный этап областного конкурса агитбригад по предупреждению дорожно-транспортного травматизма, под девизом

«Закон дороги надо знать,
И тех, кто рядом уважать.
Построим много автострад
Жить без аварий каждый рад!»

В конкурсе приняли участие 5 команд. В состав жюри входили

инспектор по правилам дорожного движения старший лейтенант полиции Анастасия Васильевна Рыбина и инспектор ДПС лейтенант полиции

Артур Мирметович Мухуров. Лучшее выступления признано было у сводного отряда начальных классов. Завораживающе проиграли свою роль почтальон Печкин (Ермолов И.) и кот Матроскин (Александров В.). –они заняли 1 место. 2 место у команды 5 кл. и 3 место – команда 7-8.

Юнкор газеты «Школьный вестник» Александров О., 8 кл



24.10.2013 в школе состоялось районное заседание МО учителей ОРКСЭ («Основы религиозных культур и светской этики») и Надежда Анатольевна Циркунова провела открытый урок в 5 классе. Курс ОРКСЭ имеет не вероучительный, а культурологический характер.

В результате изучения комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» ученик будет знать основные понятия, историю возникновения и развития религий, понимать особенности и традиции различных религиозных культур, уметь строить толерантное отношение с представителями разных мировоззрений и культурных традиций.

Уроки по курсу ОРКСЭ – уроки безотметочные, объектом оценивания становится нравственная и культурологическая компетентность ученика, рассматриваемые как универсальная способность человека понимать значение нравственных норм, правил морали, веры и религии в жизни человека, семьи, общества, воспитание потребности к духовному развитию.

Пресс-центр

Правила поведения во время осенних каникул

- 1. Соблюдай правила ПДД***
- 2. Соблюдай правила пожарной безопасности и обращения с электроприборами .***
- 3. Соблюдай правила поведения в общественных местах .***
- 4. Соблюдай правила личной безопасности на улице .***
- 5. Соблюдай правила поведения около водоёмов во время их предзимнего замерзания, правила безопасности на льду .***
- 6. Соблюдай правила поведения, когда ты один дома .***
- 7. Соблюдай правила безопасности при обращении с животными .***
- 8. Не играй с острыми, колющими и режущими, легковоспламеняющимися и взрывоопасными предметами, огнестрельным и холодным оружием, боеприпасами.***
- 9. Не употребляй лекарственные препараты без назначения врача, наркотики, спиртные напитки, не кури и не нюхай токсические вещества.***
- 10. Остерегайся гололёда, во избежание падений и получения травм.***

подготовила Салахова В., 9 кл

Улыбнёмся.....

На уроке географии учитель спрашивает ученика, знает ли он про Панамский канал. «Нет, — отвечает ученик, на нашем спутнике такого канала не показывают».



Провожают молодые родители своего сына в школу. Новая форма, отутюженный воротник, цветы. После школы родители ждут не дождутся, из окна выглядывают. После школы сын прибегает домой, бросает портфель и говорит:

- Что же вы мне сразу не сказали, что эта волынка на десять лет?



- Просто невероятно, что один человек может сделать столько ошибок! - сказала учительница Денису.

- Почему один? Вдвоем с папой, - гордо отвечает Денис.



Учитель:

- Соколов, скажи, когда самое подходящее время для сбора груш?

Ученик:

- В то время когда собака привязана.



Из школьного сочинения:

Мой друг Мудрик - очень яркая личность! У него голубые глаза, красные губы, рыжие волосы и зелёный свитер.



Учительница на уроке:

- Какие самые полезные птицы для человека?

Сергей:

- Жаренные, Мария Ивановна.



ПОЗДРАВЛЯЕМ !!!

МЫ ВСЕ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ТЕБЯ С ТАКИМ ЧУДЕСНЫМ ДНЕМ, И ОТ ДУШИ ТЕБЕ ЖЕЛАЕМ ЗДОРОВЬЯ, РАДОСТИ ВО ВСЕМ!

Ваши коллеги и ваши ученики

